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Anfrage von Stadtratsmitgliedern RA-272/2014 
„Verwendung von ausgesonderter PC-Hardware SV Chemni tz“ 
 
 
Sehr geehrter Herr Lehmann, 
 
Ihre o. g. Ratsanfrage beantworte ich wie folgt: 
 
1. Wie viele PC und andere Computer Hardware wurden seit 2009 kostenlos abgegeben? (Bitte 

pro Jahr darstellen.) 
 

PC-Technik 
Infolge des Investitionsstaus im IT-Bereich wurden PC in der Verwaltung nicht nur für die fest-
gelegten 6 Jahre, sondern 7 - 8 Jahre genutzt, in Schulsekretariaten teilweise auch 9 Jahre. 
Dabei zeigte sich ein stark zunehmender Reparaturaufwand durch defekte Festplatten und Lüf-
ter. Die ausgesonderten Geräte wurden deshalb nicht aufgearbeitet, sondern verschrottet. 
Inzwischen wurde 2013/2014 im Zusammenhang mit der Win7-Umstellung und den damit ver-
bundenen höheren Anforderungen an die technischen Ressourcen, der Großteil der PC auf ei-
ne Nutzungsdauer von 6 - 7 Jahren zurückgefahren und einige Geräte ausgesondert, die die 
Systemvoraussetzungen für Win7 nicht mehr erfüllen. Noch funktionsfähige TFT-Monitore wer-
den nicht entsorgt oder abgegeben, sondern kommen dem stark angestiegenem Bedarf an 
Zweitmonitoren zugute. 
 
Gegenwärtig stehen ca. 40 Grundgeräte für eine Abgabe im Lager zur Verfügung. Ein Teil da-
von kommt für die temporäre Nutzung zur Schnellerfassung der Wahlergebnisse am 
31.08.2014 zum Einsatz, so dass eine Abgabe ab Mitte September möglich wäre.  
 
Drucker 
Drucktechnik wurde in der Regel so lange genutzt, bis ein technischer Defekt die Reparatur 
unwirtschaftlich werden ließ. Neubeschaffungen fanden nur bei technisch verschlissenen Spe-
zialdruckern statt. Mit der Umsetzung des Druckkonzeptes 2012 wurde eine große Anzahl von 
Arbeitsplatzdruckern rückgebaut. Diese waren mehrheitlich älter als 8 Jahre und technisch 
weitgehend verschlissen. Der Preis für Ersatztoner lag bei 30 – 50 % des Neupreises der Dru-
cker. Aus diesem Grund wurden die Geräte durch den Dienstleister verschrottet. 
Wenige neuere Modelle wurden 2013 über das Kulturbüro Einrichtungen und Vereinen ange-
boten, aber nur 5 Drucker fanden einen neuen Nutzer. 
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Sonstige Technik 
Arbeitsplatzscanner waren nur in wenigen Fällen im Einsatz und wurden nur bei technischem 
Defekt erneuert. Weitere nutzbare Technik ist nicht vorhanden. 
  

2. Welche Einrichtungen und Vereine haben diese Hardware erhalten? 
 

Fünf abgegebene Drucker gingen an die Vereine Oscar e. V., Ufer e. V., Arthur e. V., Chemnit-
zer Bandbüro.   
 

 
3. Wie und wo können Einrichtungen und Vereine entsprechenden Bedarf in der Stadtverwaltung 

anzeigen? 
 
Einrichtungen und Vereine können den entsprechenden Bedarf über das Kulturbüro anzeigen 
und werden bei Verfügbarkeit benachrichtigt. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Berthold Brehm 
Stadtkämmerer 
 


